

# 神秘交收「獨」品 「學動」再禍校園

## 小頭目車站付錢 買「本土工作室」大袋違法文宣

### 調查報道

在特區政府嚴厲執法、香港社會廣泛譴責下，一度十分囂張的「港獨」組織如「本土民主前線」、「香港民族黨」等頭目紛紛「潛水」離港避風頭，或轉趨低調。但一些以往屬於「二線」或是散兵游勇「獨派」組織及嘍囉則蠢蠢欲動，為「港獨」行為作垂死掙扎，其中，以中學生「港獨」組織「學生動源」最為高調，近期在網上狂言「港獨入校計劃」會捲土重來，並聲稱與另一個「港獨」組織「香港民族陣綫」合作，目前已與超過20間大學及中學的支持「港獨」學生取得聯繫，協助發放「播獨文宣」云云。香港文匯報記者近日追蹤發現，「學動」頭目與專門製作設計「播獨」產品的一個「本土工作室」負責人秘密接頭，交收大批「獨品」，企圖隨時向校園散發。

■香港文匯報記者 齊正之、張得民



「香港民族陣綫」與鍾翰林10月21日在網上展示剛到手的「播獨」物資，揚言已聯絡多所學校再搞「港獨」入校。fb圖片

所謂「精人出口、笨人出手」，「學動」出面搞事，背後其實有「香港民族陣綫」及「本土工作室」暗中支持。本月20日下午，香港文匯報記者發現，「學生動源」召集人鍾翰林當日放學後在天水圍區內四處徘徊遊蕩。

### 短鬚男收款兼「面授機宜」

至當天下午5時許，身穿校服的鍾翰林行至天水圍西鐵站D出口，與一名身穿藍衣黑褲黑背囊的短鬚神秘男子會面，雙方隨即在出口旁邊交頭接耳數分鐘，只見短鬚男雙手插袋，似乎是向鍾翰林下達指示，而鍾翰林則唯唯諾諾不斷點頭。

其間，短鬚男將一個白色大環保袋遞給鍾翰林，並指着袋中物品吩咐一番。香港文匯報記者隱約看見內裡有數件衣服、數包宣傳單及貼紙，從顏色圖案判斷，應是坊間所使用，由「本土工作室」設計的「港獨」產品。鍾翰林其後取出數張鈔票交予短鬚男，可能是手上現金不足的原因，他再到附近的櫃員機提款後交給短鬚男。估計兩筆現金為數約三數千元。

兩人在天水圍西鐵站會面交收的時間前後約十分鐘，事後再往不同方向離開。短鬚男交貨收錢後神情愉悅，最後步入天慈邨其中一幢樓宇，他在途中邊走邊聊電話，大意是「收到錢，約吃飯」。至於鍾翰林則獨自挽着大環保袋，當天約6點坐車返抵元朗家中，其間他不斷換手挽袋，疲態盡現。在元朗鳳鳴街一帶，鍾翰林停步與人講電話，提及「好叻」、「無準備」、「無嘉賓不如取消啦」等。

香港文匯報記者所見，鍾翰林在20日下午約4點放學，在天水圍跑上跑落收「獨品」，搞足兩小時才返抵其居所。當晚本來由他在「本民前」網台主持的節目宣佈暫停。

香港文匯報記者事後翻查資料，發現與鍾翰林交收「港獨」產品的短鬚男，很像今年5月中旬混入九龍城「兆基創意書院」售賣「港獨」產品的「本土工作室」負責人陳×灝。

### 稱備妥文宣隨時「港獨入校」

據了解，鍾翰林在學校成績甚差，與老師同學關係一般，聽聞因為留級而不太合群。本學年鍾翰林在校內組團參選學生會，開宗明義要「港獨」，但得票極少，由於遭遇慘敗而令他連日放學後都鬱鬱寡歡。據了解，鍾翰林放學後一般都是獨自往，與其他同學聯群結隊截然不同。而他一般都是習慣散步往便利店逗留玩一輪手機才回家。

直至10月20日，鍾翰林放學後，因有事在身才稍見精神，在天水圍幾個公共屋邨之間緊張遊走，手執電話，似乎不斷聽指示轉換目的地，最後才匆匆趕赴西鐵站，結果就被記者發現與極似「本土工作室」的陳姓男子接頭。

據了解，「學生動源」和「香港民族陣綫」近日接收的「港獨」物資，就是所謂「港獨入校」之用。「香港民族陣綫」在網上不停為「學生動源」吶喊助威，聲稱「各類「播獨」文宣亦已籌備妥當，隨時可用」。據鍾翰林透露，「香港民族陣綫」幕後人物有定期與他會面商討「播獨行動」。



1 鍾翰林放學形單影隻，一出校門就打電話。  
2 神秘男子將大袋煽動「港獨」的物品交予鍾翰林，內有傳單、衣服等。  
3 深色打扮留短鬚的神秘男子向鍾翰林傳達指示。  
4 鍾翰林以現金不足，再提款交予神秘男子，當時神秘男刻意站遠等候。  
5 與鍾翰林接頭的神秘男子交貨收錢後進入天慈邨一幢樓宇。  
6 鍾翰林在歸家路上打電話取消10月20日當晚自己主持的網台節目。  
7 鍾翰林將整袋「港獨」物品帶回住所存放。

## 「學動」成員四散 鍾翰林難撐場面

### 特稿

「學生動源」成立於2016年5月，當時以鍾翰林等為首的幾個中學生及社會青年，妄言要搞「港獨」，並與「香港民族黨」關係密切。2016年8月暑假期間，「學動」發起在中學校園成立「本土」組織，當時冒出數十間中學「本土關注組」，吸納激進學生在中學校園「播獨」。

頭目互攻伐 網台觀眾稀  
今年6月，鍾翰林在網台節目中自爆「學動」一直都與「勇武前線」、「香港民族陣綫」等暴力激進組織成員定期聚會。他還透露，「學動」內部已經四分五裂，大部分核心成員已退出組織。鍾翰林在其網誌上多次表示，「學動」核心成員因為「出賣組織」等問題互相攻伐。有退出的成員曾表示打算「好好讀書，搵份好工」。

由於過去數月，「學動」每月的定期網台節目收看人數長時間處於「單位數」（不足十人），鍾翰林在節目中也無精打采，隨便讀新聞敷衍了事。

■香港文匯報記者 齊正之

## 「獨梟」紛「潛水」 嘍囉爭出頭

### 「港獨」組織近期活動事件簿

2017年7月1日	參加反對派遊行，並高舉「港獨」旗幟在隊伍中穿插
2017年9月24日	參加反對派的愛丁堡廣場《共同體》音樂會，擺檔非法籌款
2017年10月1日	在遊行中揮舞「港獨」旗幟及加泰羅尼亞「獨立」旗幟
2017年10月10日	在亞洲盃外圍賽期間，於香港大球場內展示「香港獨立」橫額，並在播放國歌時喝倒彩

（註：上述事件參與組織包括「香港民族陣綫」、「香港人優先」、「香港歸英運動」、「北區水貨客關注組」、「紅磡人紅磡事」、「學生動源」等）

被控煽動暴亂等多項罪名的「本民前」的梁天琦、黃台仰，其案件將於明年1月開審。據了解，梁天琦已避走海外「潛水」，黃台仰早前也在英國、德國遊走，似乎想找「外力相助」。而「青荳雙邪」被取消議員資格後，未來破產的機會極高，可謂自顧不暇。至於「香港民族黨」召集人頭目陳浩天及周焯輝，只是不時在網台上「打嘴炮」。

### 博出位圖「吸人吸金吸睛」

「獨派」無人擔大旗，造就本屬二三線組織甚至散兵游勇的獨派成員「上位」。過去半年來，包括「香港民族陣綫」、「香港人優先」、「紅磡人紅磡事」及「北區水貨客關注組」等組織紛紛現身，故意加入反對派的多場遊行中，企圖再挑起社會矛盾。

「香港民族陣綫」是其中一個相當積極「播獨」的組織，其頭目及成員在多次活動中都蒙面參與。雖然成員低調，不過該組織「攤數」多，除了與「學生動源」定期聯絡「教路」，在多場示威遊行中都派人舉「港獨」旗高調來回穿梭。9月份「香港民族陣綫」公開招收成員，又在一場在愛丁堡廣場活動的機會非法籌款。種種跡象都見該組織「播獨」進取，妄圖「吸人吸睛吸金」。

### 蝦兵蟹將辱國旗嘔國歌

「香港人優先」、「紅磡人紅磡事」及「北區水貨客關注組」的活躍成員陳卓軒、陳柏豪、梁金成等人平時相對人丁單薄，故此經常竊住其他組織或自己一班人圍爐壯大聲勢。今年10月10日一場亞洲盃足球賽舉行期間，上述部分「港獨」蝦兵蟹將在場內展示港英旗幟及「本土」標語，更作出嘔國歌等辱國惡行。據悉這班人平時還會與支持「港獨」的積極分子鄭日（網名）、區議員陳國強等頻繁飯聚，繼而在網上晒圖留言「宣獨」。

■香港文匯報記者 齊正之、張得民

## 「本土工作室」販「獨」開財路

### 話你知

「本土工作室」自稱「成立於2015年，以設計宣傳香港社會議題、『獨立』意識的獨立設計工作室」，「本土工作室」從沒有透露任何負責人姓名、電話、地址，僅僅提供電郵地址及臉書（facebook）鏈接。其網頁內，主要是售賣一系列「港獨」產品。香港文匯報記者在公司註冊處找不到「本土工作室」的任何商業登記。網頁內付款方法只能使用信用卡或者銀行轉賬，而銀行轉賬的號碼是一個CHAN × × × HO的個人戶口。

同時在多個「港獨」街站及大專院校內，不時有人派發陳×灝設計的傳單、貼紙。陳×灝長期高調售賣「獨品」，他早前接受媒體訪問時聲言：「香港『獨立』是理所當然的事。」香港文匯報今年7月訪問一名「港獨」組織青年時，該青年就曾提及陳×灝藉賣「港獨」產品大肆賺錢，而他們這些學生哥則「喺前面亂衝隨時被拉」。

據了解，「青年新政」的梁頌恆、游蕙禎去年10月在立法會宣誓所披戴的旗幟和標語，就是由「本土工作室」設計及提供。

### 未見參與衝擊 大賺「獨青」錢

「本土工作室」並無公開其負責人，但根據文匯報調查所知，畢業於理大設計副學士的陳×灝就是「本土工作室」負責人，亦即是10月20日與鍾翰林接頭的神秘短鬚男。陳×灝早年開設設計公司並任董事，但自從被傳媒曝光其身份後，已退任董事職位，現時亦無擔任任何註冊公司職位。「本土工作室」未見有參與公開示威衝擊，但大部分「港獨」組織每逢參與示威衝擊，都被發現手持「本土工作室」售賣的旗幟。同時在多個「港獨」街站及大專院校內，不時有人派發陳×灝設計的傳單、貼紙。陳×灝長期高調售賣「獨品」，他早前接受媒體訪問時聲言：「香港『獨立』是理所當然的事。」香港文匯報今年7月訪問一名「港獨」組織青年時，該青年就曾提及陳×灝藉賣「港獨」產品大肆賺錢，而他們這些學生哥則「喺前面亂衝隨時被拉」。

雖然大肆製作及設計「宣獨」產品，但陳×灝本人似乎從不真正「落水」，亦極少在公開場合露面。陳×灝10月20日相約鍾翰林見面，明明住所與鍾翰林就讀的中學只有一街之隔，仍要「老點」鍾翰林繞天水圍一個圈去西鐵站會面，可見頗具機心。而陳×灝「面授機宜」指揮鍾翰林提供「獨品」，典型的「搵學生笨」。鍾翰林之流，大概對自己淪為「水魚」仍懵然不知。

■香港文匯報記者 張得民